

传承发扬传统文化

求知小学迎来国际体验首批嘉宾

作为杭州市国际体验点的求知小学,昨天迎来了第一批远道而来的贵客——香港嘉诺撒圣心学校的师生们。红领巾非遗传承社团的小队员们首先利用校园中夹道摆出的丝绸扎染展板,传达了求知小学的丝绸扎染特色。而后客人们走进了丝绸扎染体验馆,近距离接触到了丝绸扎染真品,当来自香港孩子们伸手触摸到真正的丝绸扎染作品时,不禁发出感叹。

足球长廊是参观的第二站,绿茵足球是求知小学的第二大特色,来自香港的师生们观看了足球大课间展示活动,小小的足球在求知孩子脚下,时而高高抛起,时而游走于双脚之间,时而一个远角射门……精彩的足球大课间,赢得了香港师生的啧啧称赞。

接下来,香港嘉诺撒圣心学校的师生们走进求知的课堂,领略了由赵士华老师执教的水墨画——《猴年大吉》。从《大圣归来》的长脸猴哥,到一只毛绒小猴的逗趣,一段猴子的视频,一阵香港小学生七嘴八舌的观察、分析、模仿。随后,香港的师生们体验了由求知小学陈铁钜老师执教的“钜烘焙”蛋挞制作课,孩子们个个乐不可支,打蛋、加牛奶、称重,虽然是第一次体验这样的动手实践课,可是孩子们一点也不逊色,在求知小学四年级同学的帮助下蛋挞成功出炉,孩子们品尝着自己动手做的劳动成果乐开了花。

精彩总是一环接一环,下午的体验更加吸引了孩子们的眼球,求知小学的丝绸扎染体验,一块块白净的丝绸让每一个香港的孩子们遐想联翩,经过捆扎、浸湿、染色、漂洗等工序,一块块蒙着神奇面纱的丝绸扎染作品牵动着每一个孩子的心。当拆开自己的作品后,开心、惊喜、感叹……

通过此次交流体验活动,香港的孩子能近距离地接触到祖国博大精深的文化,国画、丝绸扎染,让中国的传统文化通过两校师生间的交流传承、发扬!

城报记者 赵忆军 通讯员 杨黎璟



经典名著诵读、经典名著书评、英语情景剧……

悦Do·阅读——观成中学举办首届阅读节

上周,观成中学举办了首届“阅读节”,以引导师生共同读书,与经典为友,与博览同行。首届阅读节的主题是“悦Do·阅读”,意为“高兴地去阅读的事情”,不仅要阅读中文里的经典,还要阅读英文里的经典。

在阅读节的启动仪式上,李洁校长说道:“‘阅读’这两个字,是所有观成人当下和未来持续要做的事,并且要高兴地去读……每一个生命都是一粒神奇的种子,蕴藏着不为人所知的的神韵,而阅读恰恰给种子以美好的滋养,唤醒生命中蕴藏的神奇。”

启动仪式上最激动人心的是,来自宝岛台湾的著名散文家张晓风老师也来了,她还给观成师生带来了关于“旅行与写作”的主题演讲。观成学子600多人用齐声诵读《行道树》的方式对张老师的到来表示热烈地欢迎,礼堂里回荡着600多名翩翩少年的琅琅书声,让人不由地兴奋起来,而张老师似乎也被孩子们的热情感动了。

张老师的演讲从“张仓水的故事”开始,然后讲到李贺讲到林语堂讲到陆游,故事的地点从杭州到扬州到台湾到瑞典到德国……她告诉观成学子“旅行,不一定要去很远的地方,这个世界有许多美好不一定远在天边,我们所居住的城市里就有很多风景。但是,出发之前,最好先阅读。你如果不知道那个故事,你如果没有读过那个历史,去一个地方旅行是没有意义的。‘读万卷书’使你你知道很多的事情,然后你再去‘行万里路’印证那个事情,如果没有‘读万卷书’,去到那个地方大概不会感动”。

悦Do·阅读——观成中学首届阅读节将集中阅读活动持续一个月,期间会有“经典名著诵读”“经典名著书评”“给英文原版电影配音”“英语情景剧”“创意书签”等比赛项目。城报记者 赵忆军 通讯员 许璐

玩中学、体验中学

流动少年宫走进永天校园

上周,下城区青少年活动中心的“流动少年宫”来到了永天校园,为全校师生带来了一场别开生面、丰富多彩的活动盛宴。

在两个小时的活动中,永天少年宫体验了“电子爵士鼓”、“打地鼠”、“幻影移位”等近二十项游戏活动,每个游戏项目都排起了长长的队伍,一个个看似简单的游戏却能让永天少年们手脑并用,寓教于乐。永天少年们通过自己的参与、体验、协作,不仅收获了快乐,而且还兑换了自己喜欢的奖品。

“流动少年宫”作为教育的一种新途径,通过“玩中学”、“体验中学”的校内外结合教育模式,给少先队员们的成长提供了一个广阔的舞台,丰富了队员们的课余生活。通过体验“流动少年宫”科技游艺、美劳创意、体育竞技等项目,让队员们在活动中放松身心,增强团队合作意识。城报记者 赵忆军

G20,我为杭城添抹绿

胜蓝实验开展绿地认养活动

3月19日,胜蓝实验小学303中队发起了“我为杭城添抹绿 迎接G20添光彩”绿地认养活动,参加方圆府以西河段亲子植树活动,号召大家积极行动起来,爱绿护绿,争做绿色使者。

37名红领巾和家长们在下城区绿化办工作人员的协助下一起劳动,孩子们热情高涨,平常连锄头都没有摸过的同学们,此刻却有板有眼地当起了“园艺工程师”。家长和孩子分工合作,有的挖坑、有的扶树苗。在大家的辛勤劳动下,树苗便“亭亭玉立”在沃土上。活动后,大家把事先准备的爱心名片挂在树上,它们承载着队员们的梦想与希望,大家都说今后会常来看看自己亲手栽种的树苗。

通过这次亲子活动,队员们懂得了植物对生态平衡以及人类生存的重要性,通过切实做到爱护树木,保护地球,为杭州增添一片绿,为G20增添一抹色彩。城报记者 赵忆军

